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l. Principe, avantages et utilisation




- Premier procédé de chiffrement par substitution

- Systeme de transmission basé sur un carré de 25
cases avec possibilité d’agrandir a 36 pour ajouter
des chiffres.



o
O
®©
D
.._Iu
-
e
D
7y
D
(@)
©
Jod
-
S
<




* Les lettres restent dans le méme ordre
* Confusion possible entre | et J (25 cases)
* Pas de chiffres

* Ni de caracteres speciaux comme l'espace, le
point, la virgule,...

 Facilement déchiffrable



Il. Les derivés du carré de Polybe
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Il. Méthode de chiffrement ADFGVX
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Le radiogramme de la victoire

, le premlper message Allemand
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Texte clair

Texte chiffré AF DV AX VD AA DF FA AG FF XD XD AD DG GV FG FV
intermédiaire




FDADX VVAGD DGADF FDFXF FFGVA VFEXFG DAAXA F



Ill.Le carré de Polybe est un
chiffrement similaire a d'autre
chiffrement par substitution :



Une Substitution c'est quoi ?

La substitution consiste effectuer des derivations pour que chaque
caractere du message chiffre soit différent des caracteres du
message en clair. Le destinataire legitime du message applique la
derivée inverse au texte chiffré pour recouvrer le message initial. La
complexité des systemes a substitutions dépend de trois facteurs :

- la composition specifique de I'alphabet utilise pour chiffrer ou pour
communiquer,

- le nombre d’alphabets utilisés dans le cryptogramme,

- la maniere spécifique dont ils sont utilises.



Substitution simple ou monoalphabetique :

T Ty WEYT 2

Substitution Homophonique :

Exemple : texte en clait= « CHANGECHS LEI MENTALITES FRAMNCALAISES =
texte chiffté = « ol e et o ol Lo o - ofd Lo
L e D P g N g

A BCD E FG HIJ EKIILHM~A® O P Q R 5 T U ¥ W X

Y %
B bweld Ot orm b =y iyt~ |k 2T
WA g AR Frig Y 1 o 8 My - LI
Mmaetl i;mrPrhaeas=sMN

dictionnaire de subsiitution homophonigue




Substitution par polygrammes :

Erample :texte enclair = « POUR LA LEGALISATION DE LA CBYPTO »
texte chiffté = « CESLASOCOCROCOQUIPIEASLEEUSS =

[ sars division)
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https://www.apprendre-en-ligne.net/crypto/subst/adfgvx.html
http://nopb.chez.com/crypto2.html
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